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PROCES-VERBAL	ASSEMBLEE	GENERALE	ORDINAIRE	
Mardi	28	mai	2024	

	
	
	

Sur	convocation	transmise	par	mail	le	12	mars	2024,	renouvelé	le	13	mai	2024,	le	Président	a	invité	
les	adhérents	de	notre	association	à	se	réunir	en	Assemblée	Générale	Ordinaire	le	mardi	28	mai	
2024	à	18h30	chez	SCHNEIDER	IntenCity,	160	avenue	des	Martyrs	à	Grenoble.	
	
	
A	l’ordre	du	jour	:	
	

1. Rapports	financier	et	d’activité	de	l’exercice	2023	
2. Approbation	des	Rapports	et	quitus	au	trésorier	et	aux	administrateurs	
3. Renouvellement	partiel	du	Conseil	et	approbation	de	4	nouveaux	administrateurs	
4. Présentation	du	projet	TIMS	par	Didier	CHÄTEAU,	Directeur	Général	Agence	AuRA-EE	
5. Table	ronde/débat	animé	par	Georges	BOSI	sur	le	thème	;	«	Quelles	mobilités	pour	le	futur	»	

réunissant	Laurent	THOVISTE-	Conseiller	délégué	SMMAG,	Paul	DAVID-	Trésorier	CCI	
Grenoble	et	Gilles	DEBIZET-	Enseignant	Chercheur	UGA-PACTE	

	 		
	
La	séance	est	ouverte	à	18h30	en	présence	de	30	adhérents	soit	62,5%	et	peut	donc	valablement	
délibérer.	
15	invités	nous	ont	fait	l’honneur	de	leur	présence.	
	
	

1- Le	rapport	financier	est	présenté	par	le	Président	en	l’absence	de	J-Paul	PEPIN,	notre	
expert-comptable.	
Avec	des	produits	en	hausse	de	18%	par	les	cotisations	et	produits	financiers,	nos	charges	
ont	augmenté	de	16%	par	les	réceptions	et	coûts	media.	Il	apparait	un	résultat	net	négatif	de	
6.176	€	identique	à	2022	et	une	trésorerie	nette	positive	de	49.912	€.	
	

2- Le	rapport	d’activité	est	présenté	par	le	Président	;		
	
Notre	association	a	été	rejointe	en	2023	par	les	sociétés	GCK,	VFD,	HRS,	AgilAuto	Partage	et	
le	Conseil	Départemental	de	l’Isère.	
BYMYCAR	n’a	pas	maintenu	son	adhésion.	
Au	31/12/2023,	l’association	comporte	54	adhérents	dont	50	entreprises	et	4	personnalités	
qualifiées.	

	
Le	Conseil	d’administration	s’est	réuni	en	octobre	pour	programmer	la	publication	des	
Tribunes	Mobil’is,	préparer	notre	présence	au	festival	Tech&Fest	et	entendre	puis	prendre	
position	de	soutien	sur	le	projet	métro-câble	présenté	par	le	Président	LAVAL.	
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L’Observatoire	ZFE	2023	a	été	réalisé	au	1er	trimestre	2023	avec	le	soutien	de	TE38,	Jean	
Lain	Mobilités,	CETUP,	Crédit	Mutuel	et	GEG.	
Cette	enquête	a	porté	sur	un	échantillon	de	10.000	personnes	et	conforte	les	résultats	2022.		
Plus	de	50%	identifie	ce	qu’est	une	ZFE	contre	35%	en	2022	mais	1/3	reste	insatisfait	de	la	
communication	autour	du	dispositif.	
58%	reste	opposé	au	dispositif	et	65%	n’a	pas	les	moyens	de	changer	de	véhicule.	
Les	Assises	2023	réunies	en	juin	ont	été	l’occasion	de	présenter	cette	enquête	nationale	
avec	le	concours	du	CSA	Research	et	de	réunir	une	table	ronde	avec	Sylvain	Laval	(Pdt	
SMMAG),	Franck	Cazenave	(Expert	Mobilités),	Pierre	Streiff	(Pdt	CCI-Grenoble)	et	Bernard	
Perazio	(VP	Transport	&	Mobilités	Département)	
Les	Tribunes	Mobil’is	ont	été	lancées	en	mars	sous	l’impulsion	de	Georges	BOSI	pour	choisir	
les	experts	de	nos	publications	mensuelles	et	définir	les	thématiques	abordées	:	
- Régis	Largillier,	Philippe	Auger,	Franck	Cazenave,	Laurent	Antoni,	Dominique	Grand,	

Seddik	Bacha,	Daniel	Chatroux	et	Stéphane	Labranche	ont	été	retenus	pour	traiter	des	
sujets	suivants	:	

- La	précarité	énergétique,	l’aménagement	du	territoire,	les	ZFE,	le	déploiement	de	
l’hydrogène,	la	gestion	des	ressources,	verdir	les	réseaux,	la	révolution	des	batteries	et	
vers	un	retour	à	la	mobilité	individuelle	en	2025.	

	
	Nous	avons	initié	une	réflexion	pour	participer	au	festival	Tech&Fest	2024	sous	forme	de	
conférence	marquant	le	thème	central	de	nos	travaux	2024	:	l’Inclusion.	
C’est	aussi	ce	qui	nous	a	conduit	à	nourrir	une	nouvelle	démarche	en	partenariat	avec	la	
Fondation	Grenoble-INP	pour	former	une	chaire	autour	de	ce	thème.	
	

3- L’assemblée	vote	à	l’unanimité	l’approbation	des	deux	rapports	et	donne	quitus	au	
trésorier	et	au	Conseil	d’administration.	

	
4- Renouvellement	partiel	du	Conseil.	Le	Président	rappelle	la	composition	du	Conseil	et	cite	

les	3	adhérents	dont	le	mandat	d’administrateur	est	arrivé	à	échéance	:	La	Poste,	EDF	et	
Francis	PILLOT	;	et	soumet	au	vote	des	adhérents	leur	renouvellement.																																						
Le	vote	est	favorable	à	l’unanimité.	

	
5- Quatre	nouveaux	administrateurs	sont	proposés	à	l’assemblée	:		

a. FNAIM	38,	représenté	par	son	Président	Stéphane	CHAISSÉ,		
b. Cabinet	ARBOR	TOURNOUD	&	Ass	représenté	par	Geoffroy	WOLF,		
c. VFD	représenté	par	son	Président	Laurent	LEJEUNE	et		
d. VERKOR	représenté	par	Florent	RICHARD.			

Le	vote	est	favorable	à	l’unanimité.	
	

6- Le	Président	expose	les	perspectives	2024	
Il	rappelle	le	thème	dominant	de	cette	année	:	L’inclusion,	avec	comme	objectif	d’agir	pour	
une	mobilité	durable	et	solidaire	pour	tous,	sans	privilège	ou	priorité	à	telle	catégorie	
socioprofessionnelle	ou	tel	mode	de	transport.	
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Ce	thème	a	été	lancé	début	février	au	festival	Tech&Fest	par	la	conférence	«	L’innovation	au	
service	des	mobilités	inclusives	»	animée	avec	succès	par	Bruno	RENARD.	
Nous	travaillerons	dès	l’automne	sur	notre	présence	au	festival	2025.	
	
Nous	poursuivons	bien	entendu	les	Tribunes	Mensuelles	«	Paroles	d’Expert	»	en	donnant	la	
parole	aux	adhérents	et	nous	allons	éditer	une	charte	rédactionnelle	qui	sera	transmise	à	
tous	en	demandant	qui	souhaite	s’exprimer	sur	quel	sujet	et	selon	ce	cadre	énoncé.	
	
Et	puis	le	projet	d’une	Chaire	«	Mobilité	»	est	poursuivie	et	devra	se	conclure	en	partenariat	
avec	la	fondation	Grenoble-INP		
	
Enfin,	le	maintien	de	nos	conférences	et	une	intervention	programmée	pour	décembre	par	
Sonia	CHARDONNEL,	directrice	de	recherche	au	laboratoire	PACTE	sur	le	thème	:	«	Comment	
maintenir	une	accessibilité	équitable	au	territoire	et	à	ses	ressources	pour	toutes	les	
populations	tout	en	limitant	les	effets	négatifs	de	la	mobilité	?	»	

	
7- Le	Président	donne	la	parole	à	Didier	CHÂTEAU	pour	présenter	l’agence	AuRA-EE	et	le	

projet	TIMS.	
	

8- Puis	Georges	BOSI	invite	nos	conférenciers	en	scène	pour	un	débat	d’une	heure,	riche	de	
constats,	réflexions	et	propositions,	réunissant	le	monde	économique,	institutionnel	et	de	la	
recherche	pour	mettre	en	perspective	les	mobilités	dans	un	contexte	de	réglementations	
liées	au	changement	climatique	et	à	la	protection	de	l’environnement.	

	
Après	échanges	avec	la	salle,	le	Président	clos	l’Assemblée	Générale	à	20h15	et	invite	tous	les	
présents	à	poursuivre	les	échanges	autour	d’un	cocktail	convivial.	
	
Fait	au	siège,	le	30	mai	2024	

	 	 	 	 	 	 	 	 	
	 	 	 	 	 	 	 	 				Le	Président	


